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Najchętniej 
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w Gdańsku

Gdańsk gości młodych 
adeptów sztuki fryzjerskiej, 
technik makijażu i projek-
tantów mody z całej Polski 
na Ogólnopolskim Kon-
kursie Młodych Talentów 
Fryzjerskich o „Bursztyno-
wy Grzebień”, Ogólnopol-
skim Konkursie Makijażu o 
„Bursztynową Pomadkę” oraz 
Ogólnopolskim Konkursie o 
tytuł „Najlepszego Kreatora 
Mody”.

Wszystko to odbywa się w 
Zespole Szkół Zawodowych 
nr 9 przy ul. Dąbrowszcza-
ków 35. Program X Ogólno-
polskiego Konkursu Mło-
dych Talentów Fryzjerskich o 
„Bursztynowy Grzebień” oraz 
VIII Ogólnopolskiego Kon-
kursu Makijażu o „Burszty-
nową Pomadkę” jest bardzo 
bogaty. Już od rana mogą się 
zgłaszać uczestnicy. O godz. 
10.00 rozpoczynają się pre-

zentacje zawodników i szkół.
O godz. 10.30 zaczyna się 

konkurs fryzjerski - konku-
rencja damska i męska „Po-
wiew lata” (czas wykonania 
60 minut) oraz konkurs ma-
kijażu - „Paryż, Mediolan, 
Rzym latem” (czas wykonania 
120 minut).

Natomiast o godz. 11.45 
przewidziano konkurs fry-
zjerski - konkurencja dam-
ska i męska „Talie kart” (czas 

MISTRZOWIE 
SZMINKI I GRZEBIENIA

Konkursy bursztynowe 2014 to wspólne hasło 

aż trzech imprez, których fi nał odbywa się dziś.

wykonania 60 minut). A około 
godz. 14.00 odbędzie się fi nał – 
prezentacja i ogłoszenie wyni-
ków konkursu.

W trakcie trwania imprezy 
przewidziano liczne atrakcje. 
Odbędzie  się: pokaz mody, 
pokazy fryzur, fi nał IV Ogólno-
polskiego Konkursu na Najlep-
szego Kreatora Mody „Stolice 
mody latem”. Konkurs zakończy 
pokaz nagrodzonych kreacji i 
poczęstunek. Oprac. DK

Pokazy mody i prezentacje fryzur 
to tylko niektóre atrakcje imprezy

fo
t. 

m
at

. o
rg

an
iz

at
or

ów

W trakcie trwania 
imprezy przewidziano 
liczne atrakcje. 

Odbędzie  się: pokaz mody, 
pokazy fryzur, fi nał IV Ogólnopolskiego 
Konkursu na Najlepszego 
Kreatora Mody „Stolice mody latem”. 

Już po raz dziewiąty misto zaprasza 
gdańszczan do uczestnictwa 
w „Gdańskiej Drodze Krzyżowej”, 
organizowanej przez Klasztor 
Ojców Dominikanów. 

Odbędzie się ona w piątek 11 kwietnia 
w godzinach 19.00 – 20.30. Rozpocznie 
się pod Zieloną Bramą i przejdzie ulicami: 
Długi Targ, Długa, Tkacka, Kołodziejska, 
Węglarska, Pańska, Podmłyńska, Wielkie 
Młyny, Rajska, Gnilna, Łagiewniki, Gazow-
nicza, Doki do Pomnika Trzech Krzyży. 

- Zapraszamy gdańszczan do uczestnic-
twa w „Gdańskiej Drodze Krzyżowej” uli-
cami naszego miasta, która odbędzie się już 
po raz dziewiąty – mówi Tomasz Golonka 
OP. – Niech wspólna modlitwa i wyznanie 
wiary kształtują w nas postawy szacunku, 
pojednania i troski o wspólne dobro, jakim 
są nasze rodziny, nasze miasto, nasz kraj. 
Zapraszam w imieniu gdańskich domini-
kanów. Oprac. DK

Gdańska Droga Krzyżowa



Na rok 2014 zaplanowano 
szereg działań o charakterze 
analitycznym i wdrożenio-
wym. Wszystko po to, aby 

profesjonalnie i obiektywnie 
przeanalizować potencjał ku-
linariów regionu, stworzyć 
platformę współpracy oraz 
rozpocząć wspólne działania, 
które mają szansę zwiększyć 
zyski dla branży, jak i budo-

wać silną, rozpoznawalną 
markę regionu na arenie mię-
dzynarodowej. Jednym z pod-
stawowych celów projektu jest 
wypromowanie tych restaura-
cji, kótre mogą stanowić wi-
zytówkę kulinarną Gdańska 

i Pomorskiego na perspekty-
wicznych  i  wymagających  
rynkach:  skandynawskim, 
zachodnioeuropejskim oraz 
wśród turystów z Polski po-
szukujących jakościowej ofer-
ty gastronomicznej.

W dniach 12-13 kwietnia 
akcja odbędzie się w Tcze-
wie, Gniewie i w Gdańsku. W 
przedsięwzięciu tradycyjnie 
już uczestniczą restauracje, 
hotele, gabinety SPA, obiekty 
sportowe, instytucje miejskie, 
instytucje kultury (teatry, 
muzea), które zadeklarują 
obniżenie swoich cen na czas 

trwania weekendu o 50%.
Głównym celem akcji jest 

ożywienie miasta poprzez 
zachęcenie mieszkańców do 
spędzenia wolnego czasu 
poza domem, skorzystania 
z oferty kulinarnej, hotelar-
skiej, SPA, a także odwiedze-
nia miejskich instytucji spor-
tu i kultury.

Za pół ceny w Gdańsku i metropolii
Po raz szósty w Gdańsku i po raz pierwszy w miastach Gdańskiego 

Obszaru Metropolitalnego odbywa się akcja „Weekend za pół ceny”.

Nowością tegorocznej akcji 
jest włączenie do niej miast z 
Gdańskiego Obszaru Metropo-
litalnego, stąd też tegoroczne 
hasło zmieniło brzmienie na 
„ Rozsmakuj się w Metropolii. 
Weekend za pół ceny”. I w tym 
roku adresatami tej akcji będą 
mieszkańcy poszczególnych 
miast oraz turyści.

Atrakcje miejskie podczas 
gdańskiej akcji 

Podobnie, jak w ubiegłym 
roku Gdańsk przygotował 
szereg atrakcji kulinarno-ar-
tystycznych. W tym roku za-
planowano 2-dniowe imprezy 
pod namiotami na Długim 
Targu, tuż obok fontanny Nep-
tuna.

Dzień I to 12 kwietnia (sobo-
ta). Czas trwania: 11:00-19:00. 
W programie: konkurs kuli-
narny dla zawodowych sze-
fów kuchni, który poprowadzi 
Wojciech Harapkiewicz oraz 

Michał Turek, pokaz carvingu, 
czyli dekorowania i rzeźbienia 
w owocach i warzywach, kącik 
ziołowy dla dzieci, warsztaty 
ziołowe dla dzieci, które po-
prowadzi właścicielka „Ogrod-
nictwa lawenda”, pani Zofi a 
Zienkiewicz (podczas warsz-
tatów dzieci będą miały okazję 
udekorować desery kwiatami 
lawendowymi oraz spróbować 
swoich sił w rozpoznawaniu 
ziół po zapachu i smaku), kon-
kurs dla publiczności na naj-
szybszego „sprawiacza ryb”. W 
trakcie pokazów kulinarnych 
wystąpi teatr uliczny „Piwo-
war”.

Dzień II to 13 kwietnia (nie-
dziela). Czas trwania: 11:00-
18:30. W programie: pokaz 
kulinarny Barbary Ritz – zwy-
ciężczyni I edycji programu 
kulinarnego MasterChef, go-
towanie z blogerami „Sezono-
wość w kuchni oraz regional-

ność produktów”. Swój udział 
zapowiedzieli: Alicja Drzewiec-
ka (blog: www.wielkiapetyt.
com), Aleksandra Burczyk-
Wacławiak (blog: www.stolikw-
kropki.pl), Katarzyna Pytner 
(blog: www.kwiatpomaranczy.
org), Sławek Walkowski (blog: 
www.12krzesel.com). Ponad-
to: wspólne gotowanie potraw 
regionalnych wraz z włodarza-
mi miast z Gdańskiego Obsza-
ru Metropolitalnego, show w 
wykonaniu cukierni T.Deker 
Patissier & Chocolatier (www.
tdeker.pl), pokaz nowoczesnej 
kuchni – ryby i owoce morza, 
który poprowadzi Wojciech 
Harapkiewicz, pokaz przygoto-
wania cukierków – Firma Ciu-
ciu; Polska Gastronomia – po-

kaz potraw starogdańskich. W 
trakcie pokazów kulinarnych 
wystąpi teatr uliczny „Muzy-
kanci”.

Konkurs „Korona Smakosza”
Podczas trwania akcji „Roz-

smakuj się w Gdańsku. Week-
end za pół ceny” restauracje 
uczestniczą w konkursie „Ko-
rona Smakosza”. Klienci oce-
niają lokale gastronomiczne 
w różnych kategoriach. Orga-
nizatorem tej rywalizacji jest 
główny partner - Makro Cash 
& Carry. Zarówno klienci, jak i 
najlepsze restauracje otrzymują 
nagrody. Informacje o gdań-
skim weekendzie znajdują się 
w specjalnej zakładce: http://
www.gdansk.pl/rozsmakujsie. 
Informacje o weekendzie w 
miastach z Gdańskiego Obsza-
ru Metropolitalnego znaleźć 
można na stronie: http://www.
metropoliagdansk.pl/
oprac. AK

Kulinaria promują 
województwo

Ruszył nowy projekt marketingowy Gdańsk-Pomorskie Culinarny Prestige. Inicjatywa jest jest platformą 
integrujacą i promującą ofertę jakościowych kulinariów województwa pomorskiego. Jego pomysłodawcą 
jest Pomorska Regionalna Organizacja Turystyczna (PROT), ale projekt realizowany jest w partnerstwie z 
Miastem Gdańsk i przy udziale branży gastronomicznej. Koordynację i nadzór realizacyjny powierzono 
fi rmie landbrand, specjalizującej się w rozwoju markowej oferty turystyki kulinarnej.
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Projekt wspierają Slow Food 
Pomorze oraz Akademia Ku-
linarna Fumenti, pomagając 
wytypować restauracje, które 
spełniają ściśle określone kry-
teria bazujące na regulaminie 
międzynarodowego stowarzy-
szenia Slow Food.

- Projekt jest częścią szer-
szego programu promocji ja-
kościowych usług przemysłu 
czasu wolnego typu premium, 
prowadzonego pod hasłem 
Pomorskie Prestige. Docelowo 

obejmie między innymi takie 
obszary jak:golf & yachting, 
amber & design, spa & medi-
cal, shopping & lifestyle. Punkt 
wyjściowy stanowią  jednak 
kulinaria - tłumaczą przedsta-
wiciele PROT.

Realizację projektu wsparło 
fi nansowo Ministerstwo Spor-
tu i Turystyki, a ofi cjalnie jego 
uruchomienie nastąpiło  28 
marca w czasie odbywającej się 
w Gdańsku Konferencji Nowe 
Trendy w Turystyce. 
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Grzegorz Bryszewski
g.bryszewski@expressy.pl
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Wartość wszystkich 74 
zgłoszonych projektów wy-
nosi 12,3 mld złotych, w tym 
wnioskowana kwota wspar-
cia z funduszy ZIT 4,2 mld. 
Tymczasem do rozdyspono-
wania jest 998 mln.

Zdarzało się, że jeden pro-
jekt wymagał do realizacji 
kwoty tak wysokiej, że nawet 
gdyby wszystkie fundusze 
ZIT-u na niego przeznaczo-
no, i tak dużo by zabrakło. 
Przykładem projekt budowy 
Obwodnicy Północnej Aglo-
meracji Trójmiasta (OPAT), 
który wymaga do realizacji 
1,6 mld złotych. 

Podobnie małe szanse ma 
cieszący się wielkim powo-
dzeniem Projekt Ożywienia 
Pasa Nadmorskiego. Ma on 
duży zakres terytorialny  i 
wyszczególnia mnóstwo in-
westycji. Jego   celem głów-
nym jest tworzenie nowej 
oferty turystycznej. Osiągnie 
się to poprzez wytyczenie, w 
razie konieczności pogłę-
bienie i oznakowanie torów 
wodnych, budowę nowych 
stanowisk cumowniczych, 
w tym poprzez rozbudowę 
istniejących pomostów i in-
frastruktury towarzyszącej. 
Zawiera też zamysł budowy 

Zakończyła się piąta edycja 
konkursu „Najładniejsza ele-
wacja roku” organizowane-
go przez gdański magistrat. 
Przedstawiciele zwycięskich 
wspólnot odebrali wartościo-
we nagrody.

- Dziękuję, że przyjęliście 
zaproszenie do tego konkur-
su, że dzięki wam mógł on 
zaistnieć. Zmieniacie swoje 
otoczenie. Ale dzięki temu 
zmienia się też przestrzeń 
publiczna - pięknieje cały 
Gdańsk - powiedział zebra-
nym prezydent Gdańska Pa-

weł Adamowicz.
Przypomnijmy: w konkursie 

„Najładniejsza elewacja 2013” 
mogli brać udział członkowie 
wspólnot, których budynki 
zostały wybudowane przed 
27 maja 1990 i zostały wyre-
montowane między 1 stycz-
nia a 31 grudnia 2013. Pula 
nagród wynosiła  50 tys. zł. 
Ostatecznie jury przyznało 
dwie równorzędne pierwsze 
nagrody po 20 tys. złotych: 
dla członków wspólnoty 
mieszkaniowej przy ul. Za-
kopiańskiej 44,44a oraz dla 
członków wspólnoty miesz-
kaniowej przy ul. Dworcowej 
10 oraz drugą nagrodę i 10 
tys. zł dla członków wspól-

Najładniejsze elewacje 
z nagrodami

fo
t. 

U
M

 G
da
ńs

k

Pierwsze przymiarki do pieniędzy na ZIT
Pierwsza przymiarka do wykorzystania pieniędzy na Zintegrowane Inwestycje Terytorialne ujawniła, że projekty 
najwyżej oceniane przez ekspertów mają najmniejsze szanse realizacji. Owszem, spełniają wszystkie warunki 
jednoczenia metropolii i inne szczytne cele, ale  grubo przekraczają fi nansowe możliwości ZIT-u. 

i modernizacji nadmorskiej 
turystyczno-rekreacyjnej prze-
strzeni publicznej (promenady 
nadbrzeżne, kładki nad wy-
dmami, zejścia na plaże, mola, 
obiekty rekreacyjne i sporto-
we). Wymienia też budowę in-
frastruktury uzdrowiskowej na 
Półwyspie Helskim i Mierzei 
Wiślanej, rozbudowę urządzeń 
uzdrowiskowych w Sopocie. 

Projekt znalazł liczne grono 
potencjalnych benefi cjentów: 
miasta – Gdańsk, Sopot, Gdy-
nię, Wejherowo, Puck, Włady-
sławowo, Jastarnię, Hel, Łebę, 
Krynicę Morską, gminy: Puck, 
Kosakowo, Stegnę, Sztutowo, 
Gniewino, starostwa: puckie, 
nowodworskie, Urząd Morski 
w Gdyni a nawet partnerów 
prywatnych. Ten projekt nie 

otrzymał alokacji fi nansowej 
z dwu powodów: po pierwsze 
musiałby zabrać ok. 1/3 wszyst-
kich środków ZIT-u, po drugie 
udział partnerów prywatnych 
mógłby obniżyć poziom dofi -
nansowania z ZIT-u lub narazić 
całą inicjatywę na kłopoty, bo 
wystąpiłby w nim element nie-
dozwolonej pomocy publicz-
nej. Dlatego też rekomenduje 
się go do podziału na części 
i ewentualnego włączenia do 
przedsięwzięcia: Rozwój oferty 
turystyki wodnej w obszarze 
Pętli Żuławskiej i Zatoki Gdań-
skiej.

Trzeba szukać innych fun-
duszy. Z podobnych powodów 
wiele pomysłów, które otrzy-
mały najwyższą punktację jako 
najkorzystniejsze dla rozwoju 
regionu, zostało odesłanych do 
ewentualnego sfi nansowania z 
programów krajowych, głów-
nie Programu Operacyjnego 
Infrastruktura i Środowisko lub 
do szukania wsparcia w ramach 
przedsięwzięć strategicznych 
Regionalnego Programu Ope-
racyjnego Województwa Po-
morskiego na lata 2014 – 20.  

Ponieważ małe szanse mają 
też projekty dotyczące pojedyn-
czych miejscowych inicjatyw, 
rosną szanse projektów śred-

przedstawi go marszałkowi. 
Ogłoszenie stanowiska samo-
rządu wojewódzkiego nastąpi 
9 maja. 21 maja zaplanowano 
IV spotkanie Zespołu Nego-
cjacyjnego i ostateczne uzgod-
nienie pakietu przedsięwzięć, 
który zostanie przekazany do 
Ministerstwa Infrastruktury i 
Rozwoju. Anna Kłos 

nich, czyli tworzonych przez 
realistów.

Jeśli chodzi o terminarz, 16 
kwietnia ranking ma przy-
jąć Rada Związku ZIT, która 

Mają się nad czym zastanawiać władze ZIT-u 
– przewodniczący zarządu Paweł Adamowicz 
(prezydent Gdańska) i wiceprzewodniczący 
Wojciech Szczurek (prezydent Gdyni), a także 
dyrektor biura Michał Glaser

noty mieszkaniowej budynku 
przy ul. Waryńskiego 10.

Począwszy od roku 2009 w 
konkursie na najładniejszą ele-
wację wzięło udział w sumie 
229 wspólnot mieszkaniowych. 
Z okazji piątej edycji konkursu 
zorganizowany został również 
internetowy plebiscyt „Najład-
niejsza z najładniejszych ele-
wacji roku 2009 - 2013”. Gło-
sowanie odbywało się przez 
cały marzec na stronie www.
gdansk.pl. Najwięcej głosów 
w plebiscycie zdobyła elewacja 
wspólnoty mieszkaniowej przy 
ul. Dworcowej 10. Zwycięzca 
otrzymał pamiątkową statuet-
kę. 

Wspólnota mieszkaniowa przy ul. Dworcowej 10

Dorota Korbut
d.korbut@expressy.pl

Zwycięzcy odebrali nagrody 
od prezydenta miasta
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W I Liceum Ogólnokształ-

cącym w Gdańsku otwarto 

Pracownię Filmoteki Szkolnej. 

Inicjatorem jej powstania 

jest Polski Instytut Sztuki 

Filmowej.

Pierwsza szkolna sala fi lmowa 

na Pomorzu powstała w 

klasie zaadaptowanej na 

potrzeby projekcji fi lmowych. 

Poza normalnymi lekcjami, 

będą w niej się odbywać 

warsztaty i wykłady także dla 

innych nauczycieli i uczniów 

z regionu. W marcu 2014 roku 

Państwowy Instytutu Sztuki 

Filmowej otworzył sześć 

Pracowni Filmoteki Szkolnej, 

a docelowo – jeszcze w tym 

roku szkolnym – takie pra-

cownie pojawią się w każdym 

województwie.

I Liceum Ogólnokształcące 

otrzymało w ramach „Filmote-

ki Szkolnej” nieodpłatnie po-

nad 50 wybranych polskich 

fi lmów fabularnych, doku-

mentalnych i animowanych 

oraz omówienia i scenariusze 

analizy fi lmowej. Doboru 

fi lmów dokonał zespół 

naukowców z zakresu fi lmo-

znawstwa, kulturoznawstwa, 

medioznawstwa, psychologii 

i pedagogiki. Zespół pracował 

pod kierunkiem prof. Eweliny 

Nurczyńskiej-Fidelskiej, prof. 

Marka Hendrykowskiego, 

prof. Tadeusza Lubelskiego 

i prof. Tadeusza Szczepań-

skiego. Ze względu na nową 

treść podstawy programowej 

kształcenia ogólnego, która 

stwarza więcej miejsca na 

aktywnie praktykowaną 

edukację fi lmową, "Filmoteka 

Szkolna" jest niezwykle cen-

nym materiałem edukacyj-

nym. Oprac. DK

Pierwsza szkolna 
sala  fi lmowa 
na Pomorzu







6 WYDARZENIA | KULTURA | SPORT www.pomorski.info

Znamy już wszyst-
kich wykonawców te-
gorocznych XXV Dni 
Pruszcza Gdańskie-
go. Pierwszego dnia, 
7 czerwca, zagrają: 
Dawid Kwiatkowski,  
Zagan Acoustic, Lu-
xtorpeda i GrubSon. 
W niedzielę będzie-
my mieli okazję usły-
szeć Orkiestrę Miasta 
Pruszcz Gdański, eM, 
oraz... gwiazdą dru-
giego dnia i muzycz-
ną wisienką na torcie 
będzie Ray Wilson 
Genesis Classic! 

XXV Dni Pruszcza Gdań-
skiego to tradycyjnie nie tyl-
ko muzyczne gwiazdy. Ca-
łość obchodów Święta Miasta 
rozpocznie się w sobotę, o 
godzinie 11.00, w Międzyna-
rodowym Bałtyckim Parku 
Kulturowym Faktoria. Całe 
rodziny spotkają się tam na 
pikniku, gdzie nie zabraknie 
atrakcji dla najmłodszych 

mieszkańców. Będzie można 
wziąć udział w zawodach la-
tawcowych, spróbować swo-
ich sił w jeździe na desko-
rolce, lub podczas zawodów 
Chrome Cup, albo też zmie-
rzyć się z bystrymi wodami 
Raduni, pływając po niej ka-
jakiem. Imprezę poprowa-
dzi krasnoludek Pixel a naj-
młodsi będą mogli spotkać 
się z bohaterami telewizyjnej 
bajki Domisie. Faktoria to 
również antyczne i średnio-
wieczne gry i zabawy plebej-
skie, niezwykle atrakcyjne 
dla całych rodzin. Zwieńcze-
niem tego popołudnia będzie 
koncert prawdziwej gwiaz-
dy młodzieżowej sceny mu-
zycznej i wielkiego odkrycia 
roku 2013  Dawida Kwiat-
kowski ego. Od godziny 17 
dalsza część obchodów świę-
ta miasta, na stadionie CKiS 
przy ul Chopina, a w progra-
mie koncerty:18.00 Zagan 
Acoustic, 20.00 Luxtorpeda, 
22.15 Grubson.
Muzyka nie wyczerpu-
je sobotniego, wieczornego 
show: Dodatkową atrakcją 
będzie występ Teatru Ognia 
Flagrantis. Równie ekscytu-

jące mogą okazać się poka-
zy kulturystyczne, których 
gwiazdą będzie wicemistrz 
świata Mieczysław Fijał. Ca-
łość zwieńczy nocny pokaz 
sztucznych ogni.
Niedzielne obchody rozpocz-
ną się już o godzinie 11.00 
półmaratonem rolkarskim. 
Od godziny 13.00 całe rodzi-
ny organizatorzy zapraszają 
na trybuny stadionu CKiS, z 
których będzie można podzi-
wiać grupy rekonstrukcyjne, 
fi nał skoków spadochrono-
wych na celność, wystawy 
statyczne statków powietrz-
nych Aeroklubu Gdańskie-
go.
O Godz. 18.00 rozpocznie 
się koncert Orkiestry Mia-
sta Pruszcz Gdański w reper-
tuarze muzyki fi lmowej. O 
godzinie 20.00 swój jubile-
uszowy koncert zagra zespół 
eM, promujący nową pły-
tę. Godzina 21.00  to wiel-
ki fi nał XXV Dni Pruszcza. 
Mowa o koncercie prawdzi-
wej gwiazdy Raya Wilsona i 
Genesis Classic, któremu jak 
zawsze towarzyszyć będzie 
kwartet smyczkowy.
Oprac. DK

Międzywydziałowe Koło 
Naukowe „EcoCarPG” to 
grupa zrzeszająca studen-
tów pięciu wydziałów Poli-
techniki Gdańskiej (Mecha-
nicznego, Elektrotechniki i 
Automatyki; Elektroniki, Te-
lekomunikacji i Informatyki; 
Fizyki Technicznej i Matema-
tyki Stosowanej, Oceanotech-
niki i Okrętownictwa). Shell 
Eco Marathon, który w tym 
roku odbędzie się Rotterda-
mie w dniach 15-18 maja, ad-
resowany jest do studentów 
uczelni technicznych z całego 
świata. Głównym założeniem 
jest stworzenie pojazdu, któ-
ry na odpowiedniku energe-
tycznym 1 l paliwa konwen-
cjonalnego przejedzie jak 
największą odległość.      

Kształtem pojazd przypo-
minać będzie nieco zmo-
dyfi kowaną kroplę wody. 
Trójkołowa konstrukcja 
zbudowana została z włókna 
węglowego i aluminium. W 
pracach pomagają studentom 
wykładowcy: prof. Zbigniew 
Krzemiński  z WEiA (opie-
kun koła) oraz dr inż. Artur 
Olszewski z WM.Prototyp 
silnika i napęd pozytywnie 

Największy przewoźnik 
lotniczy w Europie - Ry-
anair - otwiera bazę lot-
niczą w Gdańsku. Dzięki 
temu w przyszłości niemal 
dwukrotnie wzrośnie 
liczba połączeń tej linii z 
Rębiechowa - zapowiadają 
przedstawiciele Ryanair.

Rębiechowo to trzecia - 
po Krakowie i Wrocławiu 
- baza Ryanair w Polsce. 
Ma zacząć funkcjonować 
w październiku. Na po-
czątku gdańskiego lotniska 
operował będzie jeden 
samolot - Boeing 737-8AS.

- W związku z otwar-
ciem nowej bazy planu-
jemy zainwestować w 
Gdańsku ok. 90 mln dola-
rów - powiedział podczas 
konferencji prasowej Niall 
O’Connor, zastępca dyrek-
tora ds. rozwoju połączeń 
Ryanair.

Tworząc bazę na lotnisku 
przewoźnik zwykle lokuje 
na nim na stałe swój sa-

molot, a także zespół ob-
sługi technicznej. W tym 
miejscu są też wymieniane 
załogi. Oznacza to m.in. 
wynajem pomieszczeń, 
oraz zatrudnienie dodat-
kowego personelu. Baza to 
również znaczne udogod-
nienia dla pasażerów.

- Dzięki zapleczu w 
postaci bazy na danym 
lotnisku możliwa jest 
większa częstotliwość 
połączeń lotniczych. Także 
pory startów i lądowań 
mogą być dogodniejsze 
dla pasażerów - tłumaczy 
Tomasz Kloskowski, pre-
zes Portu Lotniczego im. 
Lecha Wałęsy w Gdańsku.

Warto przypomnieć, że 
w Rębiechowie swoje bazy 
mają też linie Wizzair, 
SAS, Luft hansa i Eurolot.

Niall O’Connor zapowie-
dział, że Ryanair będzie 
wykonywać z Rębiechowa 
94 loty, czyli o 40 więcej 
niż obecnie.

Ryanair z bazą 
w Gdańsku

Studenci budują 
samochód elektryczny
Samochód elektryczny zasilany ogniwem wodorowym budują studenci z koła EcoCar 
Politechniki Gdańskiej. Ich celem jest zwycięstwo w Shell Eco Marathon. Wygra go taki 
pojazd, który zajedzie najdalej na 1 litrze paliwa. 

przeszły pierwsze testy, karose-
ria jest już gotowa, koła i szkie-
let konstrukcji także.

- W tej chwili brakuje nam 
bardzo istotnych części, które 
wpłyną na wydajność pojazdu. 
Muszą być po prostu dobrej 
jakości - mówi Marta Wójcik, 

zastępca prezesa MKN „Eco-
CarPG”, studentka WFTiMS 
(specjalność konwersja ener-
gii). - Potrzebujemy 20 tys. 
zł by dokończyć prace i móc 
pojechać do Holandii. Przez 5 
miesięcy pracy nad EcoCar`em 
udało im się nawiązać współ-

pracę z pięcioma sponsorami, 
którzy w różny sposób wsparli 
ich projekt, nie tylko fi nansowo 
(wykonanie karoserii, niższe 
ceny zakupu materiałów itp.). 
Mimo braków fi nansowych 
studenci kontynuują pracę nad 
pojazdem.    

Przez 5 miesięcy pracy nad 
EcoCar`em udało im się na-
wiązać współpracę z pięcioma 
sponsorami, którzy w różny 
sposób wsparli ich projekt

Genesis Classic i moc atrakcji 
na Dniach Pruszcza!
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W każdej wielodzietnej ro-
dzinie obrazek włączonej nie-
mal bez przerwy pralki sam 
nasuwa się przed oczy. Ile przy 
tym  trzeba zużyć detergentu, 
prądu i wody? A przecież każ-
dy z nas chce żyć ekologicznie 
i ekonomicznie. 

- Dlatego jest ta akcja – tłu-
maczy ks. Janusz Steć, dy-
rektor Caritas Archidiecezji 
Gdańskiej. - Jej zamysł jest 
taki, żeby wyszukać rodzi-
ny wielodzietne i otoczyć je 
wsparciem. Ale nie stricte 
socjalnym. Chodzi o to, że 
jest dużo takich rodzin, które 
znakomicie sobie radzą, ale 
wymaga to od nich bardzo 
wiele samodyscypliny. Wie-
lodzietność jest to bowiem 
nie lada zadanie logistyczne i 
wyzwanie na wielu polach, m. 
in. gospodarności i oszczęd-
ności. Tu potrzeba sporo wię-
cej racjonalności w podejściu 
do wydatków i domowego 
budżetu oraz dużo zaradno-
ści. I takie rodziny chcemy 
wyróżnić! 

Pozytywny sygnał
Rodziny, które mają 5, 6 czy 

więcej dzieci (chodzi o takie, 
które żyją razem w jednym 
gospodarstwie domowym) 
zostaną obdarowane ekono-
miczną i ekologiczną pralką, 
która dodatkowo będzie się 

odznaczała niskim zużyciem 
wody i energii oraz oszczęd-
nością środków piorących. 
Oprócz tego Caritas przeszko-
li rodziny,  jak ekonomicznie 
prać i oszczędzać energię. 

- To wcale nie muszą być 
ludzie ubodzy – zaznacza ks. 
Janusz Steć. - Chodzi nam o 
to, żeby wysłać pozytywny sy-
gnał, że rodziny wielodzietne 
nie jest żaden synonim pato-
logii, tylko często wspaniali, 
sympatyczni ludzie, przed 
którymi życie codzienne sta-
wia troszkę większe wyzwa-
nia. Chcemy także wywołać 
odzew ze strony samych ro-
dzin i osób, które takie rodzi-
ny znają. Stąd powstałą for-
muła konkursu plastycznego 
dla dzieci, który dotyczyłby 
właśnie ekologii i poszano-
wania środowiska. Taka praca 
plastyczna będzie traktowana 
jako zgłoszenie do konkursu, 
a pralki będą  nagrodami.  

Ekonomicznie 
i ekologicznie

Właśnie taka praca byłaby 
kryterium oceny (oczywiście 
oprócz wspomnianej wielo-
dzietności), a nie żaden do-
chód czy inne kryteria ekono-
miczne lub fi nansowe. 

- Planujemy zakup pralek 
klasy A+++ o pojemności 
8 kg, z różnymi funkcjami 

Rodzina na plusie i z... pralką
Pięcioro, dziesięcioro i więcej dzieci – nietrudno sobie wyobrazić, ile prania jest przy takiej gromadce! Dlatego powstał 
„Program Rodzina +”, czyli unikatowe przedsięwzięcie, które łączy pomoc dla rodzin wielodzietnych z ochroną środowiska.

ekologicznymi zaznacza ks. 
Janusz Steć. - Wiadomo, że 
każda rodzina wielodzietna 
taki podarunek doceni. Zależy 
nam na podkreśleniu, że to są 
fajni ludzie, że dzieci to nasza 
przyszłość i o tę przyszłość na-
leży zadbać. Ale, że chcemy te 
osoby zaktywizować, stąd po 
prostu pralek nie rozdajemy, 

ale jest ta forma konkursu. 
Ponadto trwa moda na to, co 
ekologiczne, więc wszystkie te 
motywy zostałyby połączone. 
Takie „przyjemne z pożytecz-
nym” - jest element konkur-
sowy, należy coś przygotować, 
włożyć własny wysiłek. 

Akcja na pewno potrwa przez 
pewien czas. Caritas organizu-

je środki na zakup pralek.
- Z jednej strony chcieliby-

śmy zwrócić się do sponsorów, 
którzy pomogliby nam te środ-
ki pozyskać lub wprost zafun-
dować, czy też ofi arować po-
trzebny sprzęt – dodaje ksiądz. 
- Z drugiej strony, poprzez 
rozgłos, chcemy zaktywizować 
i wciągnąć do akcji te rodziny 

lub znajomych, którzy je mogą 
zachęcić i wskazać. 

Prezent na Dzień Dziecka
Docelowo Caritas chce prze-

kazać rodzinom wielodziet-
nym min. 80-100 takich pralek. 
Na razie środków wystarczy na 
wiele mniej, ale organizatorzy 
nie tracą ducha i liczą, że ak-
cja zatoczy coraz szersze kręgi. 
Zasięg przedsięwzięcia ma się 
pokrywać z obszarem archidie-
cezji gdańskiej. Czyli obejmie 
m. in. Trójmiasto, jego okoli-
ce, Wejherowo, Puck, Hel, a z 
drugiej strony Żukowo, Trąbki 
Wielkie aż po Żuławy Steblew-
skie. 

- Zależało nam, żeby akcję za-
cząć jak najszybciej – mówi ks. 
Janusz Steć. - Tak, żeby pierw-
sze rodziny otrzymały pralki 
już przed Świętami Wielkanoc-
nymi. Jednak po opracowaniu 
szczegółowego harmonogramu 
akcji zdecydowaliśmy, że kon-
kurs rozpocznie się 1 kwietnia, 
a do końca kwietnia będzie 
można nadsyłać prace pla-
styczne. Wielodzietne rodziny 
otrzymają natomiast pralki na 
Dzień Dziecka. Na pewno na 
taki podarek zasługują. Sam 
mogę być przykładem tego, że 
pochodzę z rodziny, w której 
było dziesięcioro rodzeństwa. 
Dla rodziców było to na pewno 
ogromne wyzwanie.

Każdy, kto chce zostać fundatorem pralki, może wpłacić dowolną kwotę na konto Caritas Archidiecezji Gdańskiej, Al. Niepodległości 778, 81-805 Sopot, 
Bank Millennium S.A., 57 1160 2202 0000 0000 9060 5732 Program „Rodzina +”.

Program „Rodzina +” jest skierowany do rodzin wielodzietnych
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Patronat główny objęli: Jan 
Krzysztof Bielecki - Prze-
wodniczący Rady Gospodar-
czej przy Prezesie Rady Mi-
nistrów i Mieczysław Struk 
– marszałek pomorski.

Głównym inicjatorem i do-
brym duchem konkursu była 
prezes PSSE Teresa Kamiń-
ska, jednocześnie Prezydent 

Rady Regionalnej Izby Go-
spodarczej Pomorza, która 
podczas uroczystości powie-
działa:

-To z naszego punktu wi-
dzenia najlepsza inwestycja 
w przyszłość Strefy. Ak-
tywna i owocna współpraca 
biznesu z samorządami jest 
gwarancją rozwoju gospo-
darki w regionie, w tym rów-
nież w naszej Strefi e. Rola 
przedsiębiorców jako partne-
ra samorządów dla rozwoju 

lokalnych społeczeństw jest 
nie do przecenienia. To oni 
tworzą podwaliny postępu 
i rozwoju gospodarczego 
regionu. Harmonijna współ-
praca z samorządami lokal-
nymi jest jednym z istotnych 
warunków sukcesu nie tylko 
przedsiębiorcy, także lokal-
nych społeczności.

Po powitaniu obecnych 
przez dr Dariusza Wieczorka 
z Fundacji Instytutu Rozwo-
ju Projektów, wyzwania pol-

skiej gospodarki omówił Jan 
Krzysztof Bielecki. Ryszard 
Świlski – członek Zarządu 
Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Pomorskiego 
wystąpił w imieniu marszał-
ka pomorskiego Mieczysła-
wa Struka.Zasady przepro-
wadzenia konkursu „Gmina 
Przyjazna Przedsiębiorcom” 
i wyniki przeprowadzonych 
ankiet omówił Michał Górski 
reprezentujący Regionalną 
Izbę Gospodarczą Pomorza.

II Forum Transportu Intermo-
dalnego FRACHT 2014 odbyło 
się w Gdańsku w Amber Expo 
9 kwietnia br. z udziałem wice-
premiera i ministra gospodarki 
Janusza Piechocińskiego, który 
tak zapowiedział jego tematy-
kę: - Dyskutować będziemy o 
przepustowości trójmiejskiego 
węzła kolejowego, uproszczeniu 
procedur kontrolnych podczas 
odpraw granicznych w portach 
morskich, o wspólnej strategii 
dla terminali i centrów logistycz-
nych, a także o potencjale trans-
portu intermodalnego.  Podczas 
Forum wręczono  też nagrody.
Nagrody Innowacyjności w 
Transporcie 2013 i tytuły Am-
basadorów Innowacyjności 
otrzymało 13 innowacyjnych 
przedsiębiorców i wynalaz-
ców. Prezydent Gdańska Paweł 

Adamowicz otrzymał Nagrodę 
Primus Innovatorum 2013 w 
Transporcie, Logistyce i Infra-
strukturze. Kapituła doceniła 
wkład Pawła Adamowicza w 
rozwój systemu transportu 
miejskiego w Gdańsku oraz 
efektywną współpracą z portem 
w Gdańsku. Nagroda Primus 
Innovatorum 2013 została przy-
znana także trzem działaczom 
administracji państwowej, sze-
ściu marszałkom i prezyden-
tom miast, działaczom spo-
łecznym, przedsiębiorcom oraz 
dwóm uczelniom wyższym. 
Jej laureatami   oprócz Pawła 
Adamowicza zostali także inni 
pomorscy samorządowcy: 
Mieczysław Struk, marszałek 
woj. pomorskiego oraz prezy-
dent Gdyni Wojciech Szczurek. 
Nagroda Primus Innovatorum 

– Transport, Logistyka, Infra-
struktura, przyznawana jest w 
dowód uznania wieloletniej 
efektywnej i ważnej społecznie 
działalności wspierającej inter-
dyscyplinarną innowacyjność, 
tworzenie efektywnych innowa-
cyjnych programów i struktur 
administracyjnych i samorzą-
dowych a także rozwijanie pro-
gramów edukacyjnych i współ-
pracy nauki i przedsiębiorców.
Nagrody są przyznawane 
przez Fundację Centrum 
Analiz Transportowych i In-
frastrukturalnych (CATI).
Kapituła Konkursu składa się z 
19 profesorów wyższych uczelni 
i przedstawicieli praktyki go-
spodarczej z Polski i zagranicy 
zajmujących się transportem, 
logistyką i infrastrukturą.
Opracowała: Anna Kłos 

FRACHT 2014 
o transporcie intermodalnym

Doceniono gminy 
przyjazne przedsiębiorcom
8 kwietnia 2014 roku w gdańskim Ratuszu Głównego Miasta odbył się finał konkursu, którego organizatorem była Regionalna Izba 
Gospodarcza Pomorza. Zwycięzcą aż w dwu kategoriach okazał się Urząd Miasta Gdańska.

Wyniki konkursu: 
„Gmina Przyjazna Przedsiębiorcom”
Kategorie:
Gmina Przyjazna Przedsiębiorcom
Miasta na prawach powiatów: zwycięża Gmina Miasta Gdańsk, inni nomino-
wani to: Miasto Słupsk i Miasto Sopot.
Miasta i gminy miejsko-wiejskie: zwycięża Gmina Miasta Wejherowa , nomi-
nowani – Miasto Tczew i Miasto Ustka.
Gminy wiejskie: zwycięża Gmina Sztutowo, wyróżnienie otrzymuje Gmina 
Gniewino, nominowana była też Gmina Słupsk 
II. Gmina najbardziej aktywna na rzecz rozwoju przedsiębiorczości 
Miasta na prawach powiatu: zwycięża Gmina Miasta Gdańsk, nominowani 
to Miasto Słupsk i Miasto Sopot
Miasta i gminy miejsko-wiejskie: zwycięża Gmina Miejska Tczew, nominowa-
ni to Gmina Miasta Ustka i Gmina Sztum
Gminy wiejskie: zwycięża Gmina Słupsk , nominowani - Gmina Sztutowo i 
Gmina Gniewino.
III. Najlepsza Inicjatywa na rzecz rozwoju przedsiębiorczości
I miejsce: Gmina Miasta Sopotu za budowę dworca kolejowego w formule 
Partnerstwo Publiczno-Prywatne 
II miejsce Gmina Miasto Słupsk za projekt „Inwestuj w Słupsku” oraz Centrum 
Obsługi Inwestora 
III Gmina Miejska Kościerzyna za realizację projektu „Decydujmy razem”

W imieniu prezydenta Gdańska Pawła Adamowicza nagrody odebrała Magdalena Głowienke z Gdańskiego Centrum 
Obsługi Przedsiębiorców (u góry)

Prezes PSSE Teresa Kamińska (z prawej) i Ryszard Świlski – członek Zarządu w Urzędzie Marszałkowskim Wojewódz-
twa Pomorskiego (po prawej)

Anna Kłos
redakcja@expressy.pl
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Centrum Designu Gdy-
nia, wspólnie z grupą pro-
jektową razy2, wybrało 
12 produktów z Pomorza, 
które prezentowane są w 
Mediolanie. Produkty to 
dorobek, między innymi, 
fi rm mieszczących się w Po-
morskim Parku Naukowo-
Technologicznym Gdynia. 
Może się to wydać zaska-
kujące, ale wśród nich jest 
fi rma Aeonform, zdobywca 
Creative Business Cup 2013 
zajmująca się produkcją 
trumien i urn a także Flo-
wair, zdobywca nagrody 
Dobry Wzór 2013 za system 
wentylacji. Prezentowane 
są również projekty takich 
fi rm, jak Creme Cycles, Ma-
lafor, Grupa None, Interior 
Records, Siled, Studio 1:1, 
TABANDA, Witamina D 
projekt, oraz Studio LOKO 
we współpracy z Andervi-
sion. 
Niech mówi design 

Wystawa, której celem jest 
promocja pomorskich pro-
jektantów i fi rm z sektora 
kreatywnego, jest opowie-
ścią o produktach w języ-
ku niewerbalnym. Każdy 
z przedmiotów zostanie 
zaprezentowany również 

Pomorze w Mediolanie
Wystawa „Smak przedmiotu”, organizowana przez Centrum Design Gdynia i grupę projektową razy2, przed-
stawia we Włoszech produkty pomorskich projektantów w oryginalny, niekonwencjonalny sposób - poprzez ich 
zapach i smak. Milan Design Week 2014 potrwa do 13 kwietnia.
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w formie specjalnie skompo-
nowanej potrawy. Pożywienie 
staje się syntetycznym i uni-
wersalnym przedstawieniem 
cech obiektu. Na wystawie 
będzie można swobodnie roz-
smakować się m. in. w cieple 
grzejnika, szybkości roweru, 
świetle lampy ulicznej, wygo-
dzie mebli, czy doświadczeniu 
dziecięcej zabawy. 

To zestawienie smaku z 
przedmiotem ma również na 
celu podkreślenie szerokiego 
spektrum działań pomorskich 
projektantów i producentów. 
Na ekspozycji można obejrzeć 
produkty zarówno jednostko-
we jak i produkowane w set-
kach egzemplarzy, wzbogaca-
jące wnętrze jak i techniczne 
- wszystkie zaprojektowane w 
interdyscyplinarnych zespo-
łach.
Z ziemi włoskiej do Polski 

Prezentacja twórczości po-
morskich projektantów pod-
czas Milan Design Week 2014 
możliwa jest dzięki realizacji 
projektu „Wspieranie między-
narodowej aktywności przed-
siębiorców z Pomorza poprzez 
udział w targach branżowych. 
Let’s EXPO! 2”, współfi nanso-
wanego przez Gdynię oraz ze 
środków Europejskiego Fun-
duszu Rozwoju Regionalnego. 
Po ekspozycji w Mediolanie, 
wystawa zostanie zaprezen-
towana w trakcie 7 edycji fe-
stiwalu Gdynia Design Days 
(4-13 lipca 2014). 

Jeden z designerskich projektów

Dorota Korbut
d.korbut@expressy.pl
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Mieszkańcy otwartych osie-
dli, które są zarządzane przez 
spółdzielnie mieszkaniowe i 
wspólnoty, będą mogli ubie-
gać się o pieniądze (do 1200 
zł dla każdego zespołu) na 
zazielenienie zaniedbanych 
terenów. Rejestracja uczestni-
ków trwa do 15 kwietnia br.  

Projekt ma charakter spo-
łeczny i lokatorski. Będzie 
angażował sąsiadów do 
współdziałania – celem jest 
przebudowa i rewitalizacja za-
niedbanych terenów osiedlo-
wych. Co należy zrobić? Za-
mienić brzydkie blokowiska 
w zielone zakątki, ukwiecone 
ogródki i skwery. Elementem 
wspólnym przebudowanych 
przestrzeni, będzie zielona 
ławeczka, którą ufunduje or-
ganizator. Zespoły sąsiedzkie 

otrzymają również gotówkę 
m.in. na zakup roślin. Każda 
z grup może otrzymać nawet 
1200 zł. Najlepsze zespoły 
wybrane przez internautów, 
mogą dodatkowo liczyć na 
nagrody rzeczowe w postaci 
sprzętu ogrodniczego.   

– Mieszkańcy coraz częściej 
chcą być odpowiedzialni za 
otoczenie, w którym żyją. 
Zależy im na czystej i ładnej 
okolicy. Zakładają osiedlowe 
warzywniaki i szklarnie, za-
czynają dbać o place zabaw, 
sadzą drzewa. Nasz projekt 
ma ich zachęcić do kolejnego 
działania. Zapewniamy nie 
tylko wsparcie merytoryczne, 
ale również fi nansowe – mówi 
Barbara Lewicka-Kłoszewska, 
Wiceprezes Fundacji BOŚ. 

Do dzieła!
Wielu mieszkańców chcia-

łoby zazielenić osiedlową 
przestrzeń, ale nie wiedzą jak 

zacząć. Fundacja BOŚ przy-
gotowała platformę interne-
tową (www.zielonalaweczka.
pl), która stanowi bazę wiedzy 
i informacji o projekcie. 

– Opisaliśmy etapy, przez 
które powinien przejść ze-
spół sąsiedzki, podaliśmy 
szereg wskazówek dotyczą-
cych architektury krajobrazu 
i ogrodnictwa, dopracowali-
śmy kalendarium i listę naj-
częściej zadawanych pytań 
– podkreśla Andrzej Pietru-
cha, Prezes Fundacji BOŚ. Do 
projektu włączyła się Szkoła 
Główna Gospodarstwa Wiej-
skiego w Warszawie, Katedry: 
Architektury Krajobrazu oraz 
Katedry Sztuki Krajobrazu. 
Eksperci z SGGW ocenią 
nadesłane prace i będą je 
konsultować (m.in. naniosą 
poprawki tak, aby wygląda-
ły jak profesjonalne projekty 
przygotowane przez architek-
ta krajobrazu). 

Poświęcenie i wmurowa-
nie kamienia węgielnego 
pod budowę pierwszego w 
Polsce całodobowego domu 
pomocy dla dorosłych osób 
z autyzmem - Wspólno-
ty Domowej im. Arama 
Rybickiego – odbyło się 10 
kwietnia w Gdańsku przy 
ulicy Malczewskiego 135.  

6 lipca 2010 roku Stowa-
rzyszenie Pomocy Osobom 
Autystycznym podjęło decy-
zję o budowie pierwszego w 
Polsce całodobowego domu 
pomocy dla dorosłych 
osób z autyzmem – Wspól-
noty Domowej. Dom ten 
nazwany zostanie imieniem 
Arama Rybickiego, jednego 
z założycieli stowarzyszenia, 
ojca autystycznego dziecka i 
przewodniczącego parla-
mentarnej grupy do spraw 
autyzmu, który zginął w ka-
tastrofi e pod Smoleńskiem. 
Ta pierwsza Wspólnota Do-
mowa będzie pełniła także 
funkcje edukacyjne i będzie 
miejscem spotkań, konfe-
rencji, szkoleń i dyskusji na 
temat autyzmu i problemów 
z nim związanych. 

340 tys. osób
Stowarzyszenie Pomocy 

Osobom Autystycznym w 
Gdańsku od 20 lat zajmuje 
się pomaganiem osobom z 
autyzmem i ich rodzinom. 
Celem działań stowarzy-
szenia jest organizowanie 
systemu wsparcia dla osób 
z autyzmem od wczesnego 
dzieciństwa po wiek dojrza-
ły w ramach programu Żyć 
Razem. Autyzm, o którym 

istnieniu do niedawna 
wiedziano niewiele, staje się 
według Światowej Organi-
zacji Zdrowia obok raka, 
cukrzycy i AIDS, jednym z 
najpoważniejszych proble-
mów zdrowotnych świata. 
Według danych zebranych 
w niektórych krajach Unii 
Europejskiej 1 na 110 dzieci 
rodzi się z symptomami au-
tyzmu. Stosując te kryteria 
w Polsce może żyć ponad 
340 000 osób z autyzmem. 

Dorośli pokrzywdzeni
W naszym kraju nie ma 

dotychczas spójnej, zorgani-
zowanej pomocy osobom z 
autyzmem i ich rodzinom. 
Stowarzyszenie Pomocy 
Osobom Autystycznym od 
23 lat stara się pomagać im 
w ramach autorskiego, kom-
pleksowego programu opar-
tego na terapii behawioral-
nej ŻYĆ RAZEM, w ramach 
którego pomaga osobom z 
autyzmem od dzieciństwa 
aż po wiek dojrzały. 

W szczególnie trudnej 
sytuacji znajdują się dorosłe 
osoby z autyzmem. Zarów-
no rodzice jak i instytucje 
zajmujące się osobami z 
autyzmem zgodne są, że po-
trzebą chwili jest tworzenie 
miejsc stałego pobytu dla 
nich. Dzisiaj osoby te zdane 
są na opiekę starzejących 
się rodziców lub umieszcza-
ne w nieprzystosowanych 
dla nich domach pomocy 
społecznej lub szpitalach 
psychiatrycznych, gdzie czę-
sto doświadczają przemocy 
farmakologicznej. 

Oprac. Dorota Korbut

Możliwość odpracowywa-
nia zadłużenia w stosunku do 
Gdańskiego Zarządu Nieru-
chomości Komunalnych ist-
nieje od 2006 roku. A od 2012 
roku stawka za godzinę odpra-
cowywania, polegającego na 
wykonywaniu prostych prac 
porządkowych, wynosi 11 zł.

W ciągu minionych sześciu 
lat dłużnicy komunalni od-
pracowali zaległości na kwotę: 
w 2008r. - 49 161 zł, w 2009r. 
- 140 136 zł, w 2010r. - 404 806 
zł, w 2011r. - 1 416 035 zł, w 

2012r. - 1 903 178 zł, w 2013r. - 
1 153 500 zł.

Aby skorzystać z możli-
wości odpracowania należy 
zgłosić się do Biura Obsługi 
Mieszkańców, właściwego dla 
miejsca zamieszkania, gdzie 
zostaną ustalone warunki jego 
wykonania. Można odpraco-
wać nie tylko własne zadłuże-
nie, ale również zaległości np. 
członków dalszej rodziny. Na-
leży pamiętać również, że wa-
runkiem wykonania świadcze-
nia jest uiszczanie bieżących 

zobowiązań.
Aktualnie dłużnicy pracują 

już nie tylko na rzecz Gdań-
skiego Zarządu Nieruchomo-
ści Komunalnych, Zarządu 
Dróg i Zieleni w Gdańsku, ale 
także dla Miejskiego Ośrodka 
Pomocy Rodzinie. Pracę w 
zamian za spłatę zadłużenia 
może podjąć najemca, które-
go dług nie przekroczył 20 tys. 
zł, a który na bieżąco regulu-
je opłaty za mieszkanie. Jeśli 
dług przekroczył wyznaczoną 
barierę, decyzję o możliwości 

Kamień węgielny pod dom 
pomocy dla autystyków

fo
t. 
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Arkadiusz Rybicki będzie patronem obiektu

Dłużnicy komunalni odpracowują czynsz
Najemcy komunalni w Gdańsku odpracowali już 5 066 813 zł zadłużenia czynszowego. 
Miesięcznie z takiej formy rozliczenia korzysta około 80 osób.

jego odpracowania podjąć może 
na wniosek zainteresowanego 
dyrektor Gdańskiego Zarządu 
Nieruchomości Komunalnych.

Zadłużenie najemców (aktu-
alnie wynajmujących) z tytułu 
niezapłaconych czynszów wy-
nosi obecnie 149,4 mln zł (wraz 
z odsetkami). Czynszu nie płaci 
ok. 10,9 tys. najemców, z czego 
5,2 tys. najemców płaci z opóź-
nieniem, zaś  5,7 tys. użytkow-
ników ma zadłużenie większe 
niż 3 miesiące. Najwyższe za-
dłużenie z tytułu niezapłacone-
go czynszu wynosi 180 tys. zł 
(plus 33,7 tys. zł odsetek).
Oprac. DK

50 tys. złotych 
na rewitalizację
Fundacja Banku Ochrony Środowiska przeznaczy 50 tys. zł na 
rewitalizację zaniedbanych osiedli i blokowisk. Trwa ogólnopol-
ski prospołeczny projekt grantowy „Zielona Ławeczka”. 

Co trzeba zrobić?
Wybrać miejsce, które nale-

ży zmienić i namówić do tego 
sąsiadów. Trzeba pamiętać, że 
członkiem zespołu musi zo-
stać również przedstawiciel 
administratora terenu. To on 
będzie strażnikiem popraw-
nego wykonania zadania, a na 
konto danej instytucji (spół-
dzielnia, wspólnota) zostaną 
przelane środki. 

Następnie trzeba przygoto-
wać projekt skweru, ogrodu 
lub innego skrawka ziele-
ni. Oprócz zieleni, musi on 
uwzględniać zieloną ławecz-
kę, która będzie dostarczona 
przez organizatora. Do pro-
jektu należy dołożyć koszto-
rys jego realizacji oraz har-
monogram. 

Do 15 kwietnia 2014 należy 
zarejestrować się na stronie 
projektu (www.zielonalawecz-
ka.pl), przeczytać regulamin i 
harmonogram oraz zgłosić 
swój projekt. O ile rejestracja 
grup sąsiedzkich (minimum 5 
osób) zamyka się 15 kwietnia, 
o tyle same projekty można 
złożyć do końca kwietnia.  

Dorota Korbut
d.korbut@expressy.pl
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Rozstrzygnięto właśnie 
przetarg na wykonawcę prac. 
Prace rozpoczną się na prze-
łomie kwietnia i maja tego 
roku. W ramach rewitaliza-
cji Letnicy gruntowny re-
mont przeszło 29 budynków 
mieszkalnych. Przebudowa-
ny i zmodernizowany został 
układ drogowy Letnicy o 
łącznej powierzchni 25 789,6 
mkw. Zagospodarowanie 
przestrzeni wewnątrz kwar-
tałowych to kolejny element 
rewitalizacji technicznej w 
Letnicy.

- Powstanie estetyczna, 
funkcjonalna i technicznie 
użyteczna przestrzeń są-
siedzka – zapowiada Grze-
gorz Lechman z Referatu 
Rewitalizacji gdańskiego 
magistratu. – Takie działa-
nia inwestycyjne stanowią 
wsparcie dla działań społecz-
nych ukierunkowanych na 
likwidację występujących ro-
dzajów wykluczenia społecz-
nego, w tym zmianę postaw 
mieszkańców dotkniętych 
problemami społecznymi. 
Chcemy, by najbliższe oto-
czenie wyremontowanych 
już budynków, ponownie 
zamieszkanych zarówno 
przez dotychczasowych, jak 
i nowych mieszkańców, stało 
się przestrzenią ładną i przy-
jazną.

Przyjaźniej dla ludzi
Przestrzenie podwórzowe 

zostaną przekształcone w 
wielofunkcyjne, przyjazne 
dla mieszkańców półprywat-
ne podwórka o charakterze 
przestrzeni dostępnych jedy-
nie dla mieszkańców danego 
kwartału oraz ich gości. - Bu-
dynki na Letnicy  są niepod-
piwniczone, przez co para-
pety okien usytuowane są na 
małej, zaledwie kilkudziesię-
ciocentymetrowej wysokości. 
Dzięki ogrodzeniom, choć 
będą one bardziej symbo-
liczne, bo niewysokie i prze-

Gdańskie zbiorniki retencyj-
ne to nie tylko zabezpieczenie 
przeciwpowodziowe miasta, 
ale również raj dla wędka-
rzy. Od dwóch lat większość 
zbiorników jest regularnie za-
rybiana. Młody narybek po-
jawił się również w zbiorniku 
retencyjnym „Srebrzysko”.

Do zbiornika trafi ło w su-
mie 80 kg lina, 40 kg płoci i 
20 kg szczupaka. Była to rów-
nież symboliczna inauguracja 
programu budowy pomostów 
wędkarskich na gdańskich 
zbiornikach retencyjnych. 
Wykonaniem specjalnych 
stanowisk w miejscach wska-
zanych przez PZW zajmą się 
Gdańskie Melioracje. W tym 

roku ma powstać minimum 
sześć takich pomostów, a w 
następnych latach - kolejne.

Budowa stanowisk to ko-
lejny etap współpracy miasta 
z Polskim Związkiem Węd-
karskim. Przypomnijmy: w 
czerwcu 2012 roku 30 zbior-
ników retencyjnych na gdań-
skich osiedlach zyskało nową 
funkcję. Miasto Gdańsk uży-
czyło je PZW, by ten realizo-
wał na nich swoje statutowe 
cele. Każdy zbiornik zyskał 
swojego opiekuna z koła węd-
karskiego, a porządku przy 
łowiskach pilnuje straż ry-
backa, która służy też pomocą 
adeptom wędkarstwa. Dzieci 
i młodzież szkolna może ko-

rzystać z łowisk bezpłatnie.

Nowe łowiska 
30 zbiorników retencyjnych 

na gdańskich osiedlach zy-
skało nową funkcję. Miasto 
użyczyło je Polskiemu Związ-
kowi Wędkarskiemu w Gdań-
sku, by ten realizował na nich 
swoje statutowe cele.

- To ważna informacja nie 
tylko dla wędkarzy, ale dla 
wszystkich gdańszczan, bo 
ten fakt bez wątpienia prze-
łoży się na upowszechnienie 
tej formy spędzania wolnego 
czasu - mówi Stanisław Lisak, 
prezes zarządu gdańskiego 
okręgu Polskiego Związku 
Wędkarskiego.

Z uroków wędkarstwa ko-
rzystać będzie trzeba z peł-
nym poszanowaniem okre-
ślonych zasad. Zgodnie z 
ustaleniami poczynionymi z 
miastem wędkarze opracowa-
li już regulamin korzystania 
ze zbiorników i dopracowali 
kwestie organizacyjne.

8 tys. miłośników łowienia
Każdy zbiornik będzie miał 

swojego opiekuna z koła 
wędkarskiego, będzie też 
straż rybacka, która przy ło-
wiskach pilnować będzie po-
rządku, a także informować 
oraz służyć pomocą adeptom 
wędkarstwa. Przy każdym ze 
zbiorników, już wkrótce po-

jawią się tablice informacyjne 
z regulaminem oraz innymi 
niezbędnymi informacjami 
dla wędkarzy. Dzieci i mło-
dzież szkolna z łowisk ko-
rzystać będą bezpłatnie. Ze 
względów bezpieczeństwa ze 
zbiorników nie będzie można 
korzystać zimą.

PZW zobowiązane zostało 
do zapewniania bezpieczeń-
stwa, porządku i czystości 
wód w zbiornikach oraz te-
renów wokół nich. Związek 
- zgodnie z wiedzą ichtio-
logiczną - zarybiał będzie 
zbiorniki.

Użyczone PZW zbiorniki 
retencyjne spełniają przede 
wszystkim funkcję osło-

Raj dla wędkarzy na wyciągnięcie ręki
ny przeciwpowodziowej, w 
związku z czym jest ona funk-
cją nadrzędną nad wszystkimi 
innymi możliwościami korzy-
stania w tych wód.

Zbiorniki dla wędkarzy
W Gdańsku jest ok. 8 tys. 

wędkarzy. Użyczone PZW 
zbiorniki retencyjne to: „Or-
łowska”, „Chłopska” „Subisła-
wa”, „Grunwaldzka”, „Spacero-
wa”, „Bytowska 4”, „Bytowska 
4a”, „Owczarnia”, „Klukowo”, 
Kiełpinek”,  „Rębiechowo III”, 
„Budowlanych II”, „Święto-
krzyska 1”, „Świętokrzyska 2”, 
„Wieżycka”, „Wielkopolska”, 
“Kolorowy”, „Augustowska”, 
„Jeleniogórska”, „Warszawska”, 
„Platynowa”, „Górne Młyny”, 
„Ogrodowa”, „Wileńska”, „Za-
bornia”, „Myśliwska”, „Łabę-
dzia”, „Jabłoniowa”, „Cedrowa”, 
„Bielkówko”.
Oprac. DK

Letnicę uporządkują 
od podwórka
Utwardzone alejki i miejsca parkingowe, zieleń, oświetlenie parkowo - ogrodowe, elementy małej architektury 
dostosowane do zabaw dla dzieci, ławki, wiaty wypoczynkowe - 9 podwórek w Gdańsku Letnicy zostanie zago-
spodarowanych w ramach projektu rewitalizacji tej dzielnicy. 

zierne oraz przedogródkom, 
poziom poczucia prywatności 
i zapewne też bezpieczeństwa 
mieszkańców wzrośnie – mówi 
Lechman.

Każde podwórko zaprojek-
towane zostało tak, by jego 
zagospodarowanie, aranżacja 
i wyposażenie umożliwiały 
wykorzystywanie przestrze-
ni podwórka, o charakterze: 
zielonego skweru mogącego 
być miejscem wypoczynku i 
rekreacji dla dzieci, dorosłych 
mieszkańców i ich gości. Utwo-
rzone zostaną też wewnętrzne 
parkingi oraz miejsca o charte-

rze gospodarczym poprzez od-
powiednią lokalizację śmiet-
ników, trzepaków i innych 
obiektów służących obsłudze 
zabudowy mieszkaniowej.

Decydowali mieszkańcy
O ostatecznym kształcie 

zagospodarowania podwór-
ka zadecydowali mieszkańcy 
danego kwartału. Wyłoniony 
w przetargu projektant zobo-
wiązany był do przygotowania 
trzech wariantów zagospoda-
rowania dla każdego kwartału, 
a przygotowane przez niego 
projekty konsultowane były z 

mieszkańcami podczas spotkań 
warsztatowych. - Chcieliśmy 
poznać uwagi mieszkańców, 
zyskać ich aprobatę dla zapro-
ponowanych rozwiązań, bo 
przecież to właśnie oni będą z 
tej przestrzeni korzystać. Osta-
teczna aranżacja przestrzeni 
podwórkowych jest kompi-
lacją propozycji przygotowa-
nych przez projektanta, która 
uzupełniona została w bardzo 
wielu kwestiach o wnioski 
mieszkańców. A te dotyczyły 
lokalizacji miejsc postojowych, 
miejsc gromadzenia odpadów, 
lokalizacji trzepaków, ławek, 

wyboru typu i form małej 
architektury, rodzaju zapro-
jektowanej zieleni czy kon-
strukcji bram wjazdowych na 
podwórka. Oprócz podwórek, 
które będą miały charakter 
przestrzeni półprywatnych, 
na trenie dzielnicy powstaną 
także dwa ogólnodostępne dla 
wszystkich mieszkańców place 
zabaw - informuje Lechman.

Byle do września
Zagospodarowanie obejmuje 

9 przestrzeni podwórek zloka-
lizowanych przy budynkach: 
ul. Starowiejska 14, 15/16, 18, 

20, 23, 24, 25, 27, 29, 30, 31, 34, 
35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 43, 45, 
47, 49, 51, 53, ul. Sielska 2, 4, 
6, tj. obręb 58 i 59 - dz. 78/2, 
79, 80, 87, 91, 92, 93, 417, 96, 
100, 101/2, 103, 104, 105/4, 
105/5, 106/4, 106/5, 175, 176, 
177, 179, 180, 181/1, 181/2, 
195, 197/2, 197/10, 200, 201, 
205, 206/1, 206/2, 226, 229, 
230. Prace (wraz z nasadzenia-
mi) powinny zakończyć się do 
września tego roku.

Dorota Korbut
d.korbut@expressy.pl

Oprócz podwórek, które będą miały charakter przestrzeni 
półprywatnych, na trenie dzielnicy powstaną także dwa ogól-
nodostępne dla wszystkich mieszkańców place zabaw





rajstopki, czapeczki, buciki, tel. 
500 074 265

SPRZEDAM drzwi 80, zewnętrz-
ne - prawe, NOWE, zbrojone, z 
wizjerem i kompletem kluczy, 
wraz z futryną, cena 650 zł, tel. 
600 702 048 

MATA dla dziecka do leżenia i 
przewijania, kolor pomarańczo-
wy, wym.85 cm x 75 cm, nowa, 
20 zł, 505-567-034

OKNO drewniane, kolor sosnowy, 
wym. 1,45 m x 1,75 m, jedno-
skrzydłowe, otwierane, u góry 
lufcik, nowe, 50 zł, 517-782-024 

SPRZEDAM koncentrator tlenu, 
tel. 602 465 683

SPRZEDAM drzwi, 80, zewnętrz-
ne, prawe, z futryną, zbrojone z 
wizjerem, komplet kluczy, cena: 
500 zł, tel. 501 539 159

SPRZEDAM łyżwy fi gurowe, 
białe, rozm. 30, nowe, 50 zł, 
Wejherowo, tel. 505-567-034

SPRZEDAM ubranka dla dziew-
czynki, rozm.98-122 i buty, stan 
idealny, Wejherowo, 505-567-034

SPRZEDAM kurtkę narciarską, 
damską, rozm. L, kolor biały, 
czarne wstawki, stan idealny, 
cena: 350 zł, Wejherowo, tel. 
660 731 138

GARAŻ blaszany z blachy 
falistej, używany, przenośny, 
sprzedam, cena do uzgodnienia, 
tel. 501 549 579

512 121 674, www.pozyczkiwej-
herowo.pl

PRZEWIOZĘ materiały, lub inne 
rzeczy, samochód Opel Combo 
do 500 kg (duży bagażnik), cena 
zależnie od miejsca, przyjazd z 
Sopotu, Także grzecz. przewoź 
osób, tel. 696 454 028

POŻYCZKI pod zastaw mieszkań, 
domów, ziemi, tel. 516 509 691

USŁUGI elektryczne, instalator-
stwo, usuwanie awarii, montaż 
sprzętu agd, pomiary, Trójmiasto 
i okolice KS.EL, tel. 515 151 370

FOTOGRAF – śluby, wolne termi-
ny maj, czerwiec, wrzesień, tel. 
660 310 311

MIŁEJ pani z wdziękiem i z 
temperamentem po 45-tce do 
stałego związku szuka sympa-
tyczny pan z Wejherowa, tel. 
729 961 407

MAM 60 lat poznam pana do 
stałego związku opartego na mi-
łości, szacunku, tel. 505 510 174

GORĄCA blondi pozna spon-
sorów, zapraszam do siebie, 
odwiedź mnie, a zabiorę Cię w 
siódme niebo, dzwoń 514 670 
725, Sopot, woj. pomorskie

POZNAM szalona dziewczynę, ja 
chłopak, Sopot, 24 lata, tel. 696 
454 028 

SZCZUPLUTKA szatynka, 50 l., 
emerytura, z Gdańska, poznam 
odpowiedzialnego, niepalącego, 
o poważnych zamiarach, na 
dalsze lata, tylko z Trójmiasta, 
tel. 694 271 352

 
SPRZEDAM samice królicze, tel. 
884 636 661 

LODÓWKO – zamrażalka Amica, 
srebrna, wys. 160 x 57, stan 
idealny, tel. 506 802 957

SPRZEDAM drewno opałowe do 
CO i gałęziówkę, tel. 782 846 927

SPRZEDAM łuparkę do drzewa 
świdrową silnik 3 kw, bardzo 
praktyczna, średnica klocka i 
sęki nie mają żadnego znacze-
nia, tel. 601 638 877

SPRZEDAM płyty analogowe, 
roczniki statystyczne i książki z 
lat 1945-70, Gdynia, tel. 58 624 
35 66

BURSZTYN kupię, tel. 784 098 
134

SPRZEDAM ubranka niemowlęce 
dla dziewczynki (60 szt.) rożne 
rozmiary, cena 50 zł, gratis 

SKUP aut w każdym stanie, 
wszystkie marki, tel. 780 136 340

ABSOLUTNIE każde auto kupię, 
niezależnie od stanu, tel. 514 
192 787

ABSOLUTNIE każde auto kupię! 
Może być uszkodzone lub bez 
opłat, gotówka i umowa od ręki, 
odbiór laweta, tel. 668 193 771

ABSOLUTNIE każde auto kupię, 
gotówka od ręki, tel. 514 192 
787

SKUP aut w każdym stanie, go-
tówka od ręki, tel. 780 136 340

INNE

SPRZEDAM cztery opony zimowe 
z felgami 155.13. do Polo, cena 
480 zł, tel. 510 501 955

LEKCJE dodatkowe z fi zyki i 
chemii, w tym zadania oraz 
matematyka, nauczyciel emeryt, 
Wejherowo, tel: 58 677 01 50

KOMPUTERY

SPRZEDAM komputer, dysk 120 
GB, klawiatura Vobis, monitor 
LCD TV Samsung z pilotem, 1000 
zł, 505-56-70-34

TELEFONY

INNE

SPRZEDAM telewizor kolorowy 
NEC, 29 cali,2 kolumny, 100 zł, 
tel. 789-431-218

DAM PRACĘ

SZUKAM PRACY

POŻYCZKI prywatne pod zastaw 
nieruchomości, tel. 512 905 908, 
www.pod-zastaw.net

POŻYCZKI prywatne do 15000 
zł, nie sprawdzamy Bik, KRD, 
Judyckiego 2/b, Wejherowo, tel. 

DO WYNAJĘCIA

WYNAJMĘ dom mieszkalny w 
Kamieniu w pobliżu jeziora, cena 
1200 zł, tel. 661 178 582

RUMIA, 2 pokojowe w domku 
ładne, 800 zł, tel. 600 377 408

WYNAJMĘ garaż w Sopocie 
dolnym, w szeregu garaży, róg 
Kazimierza Wielkiego a Książąt 
Pomorskich, 400 zł za miesiąc, 
tel. 668 149 015

GARAŻ w Wejherowie w szeregu 
garaży u zbiegu ulic Rybackiej i 
B. Prusa, do wynajęcia, 300 zł za 
miesiąc, tel. 606 272 015

GARAŻ w Sopocie przy Al. Nie-
podległości, 19 m2, w komplek-
sie kilku garaży, bezpośredni 
wyjazd z garażu zarówno w 
kierunku Gdyni jak i Gdańska, 
tel. 602 330 116

POSZUKUJĘ 

SPRZEDAM

SPRZEDAM przyczepę kemping 
Niewiadów, rok prod 1989, cena 
2200 (do negocjacji) tel. 500 
080 218

SPRZEDAM Fiata Cinquecento 
900, stan dobry, rok 1993, cena 
1300, tel. 501 834 279

ABSOLUTNIE każde auto kupię, 
gotówka od ręki, tel. 514 192 
787

KUPIĘ

SKUP aut złomowanie, wyreje-
strowane, do wyrejestrowania, 
każda marka, dojazd do klienta, 
Wejherowo, Gdańsk, okolice, 
tel. 789 345 593

SPRZEDAM
SPRZEDAM działkę ogrodniczą 
przy ul. Sucharskiego w Wejhero-
wie zadbana, zagospodarowana 
domek szklarnia, tel. 500 080 
218

OKAZYJNIE sprzedam mieszka-
nie 3 pokojowe, wysoki parter, 
blok 10 piętrowy, super stan 
techniczny, Gdynia Pogórze, tel. 
690 445 628

SPRZEDAM ziemię 25000 m2 w 
miejscowości Łówcz Górny koło 
Strzebielina, cena do uzgodnie-
nia, kontakt 607 773 292

SPRZEDAM działkę budowlaną 
600 m kw, z dobrym ogrodzeniem 
murowanym, ul. Krzywa, Wejhe-
rowo, tel. 513-005-898  

SPRZEDAM lub wynajmę działkę, 
434 m2, nad morzem w Karwiń-
skich Błotach, 1 km do pięknej 
plaży, z prawem budowy, media 
przy drodze, tel. 661 582 483

SPRZEDAM działkę budowlaną, 
600 m kw, Wejherowo, tel. 513-
005-898 

SPRZEDAM działkę budowlaną 
600 m kw, z dobrym ogrodzeniem 
murowanym, ul. Krzywa, Wejhe-
rowo, tel. 513-005-898  

SPRZEDAM mieszkanie w Gdyni 
Chyloni, wieżowiec dom towaro-
wy, 3 piętro, 60 m2, 3 pokoje o 
wys. standardzie, umeblowane, 
bardzo blisko komunikacja miej-
ska, do przystanku 1 min., do 
skm 4 min., tel. 668 080 433

DZIAŁKA z domem, Gdynia Wi-
tomino, 521 m2, 790 tys. zł, tel. 
502 686 196

DZIAŁKĘ położoną w dolinie Słupi 
z dostępem do rzeki, 7 km do 
Ustki, 4700 m2, 180 zł/m2, tel. 
502 686 196

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   

WEJHEROWO zamienię 2 pokoje 
IIIp/III na 3 pokojowe na parte-
rze, pilne, tel. 503 436 866

ZAMIENIĘ mieszkanie, 33 m2, w 
bloku w Lęborku, pokój z kuchnią 
i łazienką, osobne wejście z 
ogródkiem na większe na trasie: 
Wejherowo – Rumia, tel. 724 
888 846
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Siatkarze LOTOSU Trefl a 
efektownie rozpoczęli spo-
tkanie. Przy zagrywkach Ro-
berta Milczarka i pełniącego 
obowiązki kapitana Bartosza 
Gawryszewskiego już na po-
czątku odskoczyli na 10:1. 
Bielszczanie nie radzili sobie 
z przyjęciem zagrywki, zaś 
gdańszczanie bezlitośnie wy-
korzystywali niemal każdą 
swoją sytuację. Żółto-czarni 
atakowali w tej partii ze sku-
tecznością 75 proc. i zakoń-
czyli seta najwyższym w tym 

sezonie zwycięstwem 25:11.
Ostatecznie także druga i 

trzecia partia padły łupem 
gospodarzy.

Statuetka MVP powędro-
wała do Przemysława Stępnia. 
Ubiegłoroczny mistrz Młodej 
Ligi znakomicie rozgrywał 
piłki do swoich kolegów, udo-
wadniając swoje ogromne 
możliwości i potwierdzając, 
że w przyszłym sezonie może 
być graczem rywalizującym o 
miejsce w wyjściowym skła-
dzie. Na parkiecie zaprezen-

LOTOS Trefl  efektownie zamknął sezon
RELACJA | Gdańscy siatkarze sezon 2013/2014 zakoń-
czyli na dziesiątym miejscu w PlusLidze. W drugim 
meczu decydującym o tej pozycji w niewiele ponad 
godzinę poradzili sobie z beniaminkiem z Bielska-Białej.

towały się też kolejne młode 
talenty LOTOSU Trefl a - Sła-
womir Stolc, Sławomir Zemlik, 
Bartosz Pietruczuk i Mousta-
pha M’Baye. 

Żółto-czarni dzięki sobot-
niemu zwycięstwu zakończyli 
sezon na dziesiątym miejscu. 
BBTS został sklasyfi kowany na 
ostatniej, dwunastej pozycji.

LOTOS Trefl  Gdańsk - BBTS Bielsko-Bia-
ła 3:0 (25:11, 25:17, 25:15)
LOTOS Trefl : Żaliński (16 punktów), 
Stępień, Jarosz (15), Gawryszewski (9), 
Ratajczak (4), Milczarek (7), Rusek (li-
bero) oraz Pietruczuk, Zemlik, M’Baye, 
Stolc
BBTS: Fijałek (2), Vlk (6), Błoński, 
Buniak (3), Kokociński (3), Akimenka 
(6), Czauderna (libero) oraz Bućko (9), 
Kwasowski, Siek (2), Kalembka (2)
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WYDARZENIE | Radosław 
Panas nie jest już trenerem 
gdańskich siatkarzy. 
Klub zdecydował się nie 
przedłużać wygasającego z 
końcem maja kontraktu ze 
szkoleniowcem.

Niespełna 44-letni Panas 
jako trener LOTOSU Tre-
fl a został zaprezentowany 
w maju ubiegłego roku. 
Poprowadził zespół w 24 
meczach ligowych i jed-
nym spotkaniu Pucharu 
Polski. Odniósł w tym 
czasie dziewięć zwycięstw 
i przegrał 16 razy. Pod 
jego wodzą gdański zespół 
nie osiągnął zakładanego 
przed sezonem celu i nie 
awansował do fazy play-
off  PlusLigi, plasując się 
ostatecznie na dziesiątym 
miejscu.

- Wciąż uważamy tre-
nera Panasa za fachowca 
wysokiej klasy i jednego 
z lepszych szkoleniow-

ców w kraju. Po analizie 
wyników zespołu w 
sezonie 2013/2014 oraz 
zapoznaniu się z raportem 
przygotowanym przez 
trenera zarząd zdecydował 
jednak o zakończeniu 
współpracy. Dziękujemy 
mu za pracę wykonaną w 
zakończonych rozgryw-
kach i życzymy powo-
dzenia w dalszej karierze 
szkoleniowej – powiedział 
Piotr Należyty, prezes 
LOTOSU Trefl a.

Panas nie będzie już 
prowadził zajęć z pierw-
szym zespołem. W okresie 
roztrenowania drużyna 
żółto-czarnych trenować 
będzie pod okiem jego do-
tychczasowego asysytenta, 
Wojciecha Serafi na.

Aktualnie trwają 
rozmowy z kandydatami 
na szkoleniowca LO-
TOSU Trefl a w sezonie 
2014/2015. (mr)

Na przełomie kwietnia i 
maja kibice LOTOSU Trefl a 
będą mieli okazję, by popra-
wić sobie humory po sezonie, 
w którym ich drużyna nie 
zdołała zakwalifi kować się do 
fazy play-off . Wszystko w ra-
mach akcji „Siatkarze blisko 
Ciebie!”. Kibice przy tej okazji 
odwiedzą miejsca, w których 
miło spędzą czas, razem z 
graczami, których dopingo-
wali przez ostatnie miesiące. 
15 kwietnia na torze PitStop 
wezmą udział w wyścigach 
gokartów, 23 kwietnia zagrają 
w kręgle w Centrum U7, 27 
kwietnia zasiądą w loży VIP 
podczas meczu Trefl a Sopot 
z Anwilem Włocławek, 11 
maja razem z Programem 
Edukacji Morskiej w Gdańsku 
udadzą się w pięciogodzinny 
rejs jachtem po Zatoce Gdań-
skiej, 15 maja skorzystają z 
trampolin JumpCity, a 22 
maja wybiorą się do kina He-
lios na wybrany fi lm. W każ-
dym z miejsc z dziesiątką ki-
biców pojawi się przynajmniej 
czterech siatkarzy pierwszego 
zespołu LOTOSU Trefl a.

- Zdajemy sobie sprawę, że 
nasi kibice po zakończonym 
sezonie mogą czuć spory nie-
dosyt. Chcemy im podzięko-
wać za to, że byli i – w co głę-
boko wierzymy – nadal będą 
z nami. Na boisku nie daliśmy 
im dostatecznych powodów 
do radości, dlatego wraz z 
zawodnikami chcemy im po-
prawić humory, zabierając w 
ciekawe miejsca i dając okazję 
do poznania siatkarzy z innej, 
prywatnej strony – powie-
działa Małgorzata Ciszewska, 
kierownik ds. marketingu 
LOTOSU Trefl a Gdańsk.

Na każde wyjście zgłosić się 
może dziesięciu kibiców. Obo-
wiązuje zasada „kto pierwszy, 
ten lepszy”, ale pierwszeństwo 
mają fani LOTOSU Trefl a, 
którzy w minionym sezonie 
mieli wykupiony abonament 
na mecze gdańskiej druży-
ny. Każdy posiadacz karne-
tu może zapisać się tylko na 
jedną akcję i udać się na nią 
razem z osobą towarzyszą-
cą. Zgłoszenia, które należy 
przesyłać pod adres karne-
towicze@lotostrefl .pl, muszą 
zawierać imię i nazwisko oraz 
adres e-mail i telefon osoby 
zgłaszającej się, jak i jej towa-
rzysza. Jeśli na trzy dni przed 
planowanym terminem spo-
tkania lista nie będzie wypeł-
niona nazwiskami posiadaczy 
karnetów, wtedy możliwość 
udziału w akcji otrzymają naj-
szybsi ludzie spoza ich grona. 

 

Radosław Panas odchodzi 
z LOTOSU Trefl a
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Karnetowiczu, wkrótce 
„Siatkarze blisko Ciebie”!

ZAPOWIEDŹ | Rejs po Zatoce Gdańskiej, gokarty, kręgle, 
kino, trampoliny i loża VIP na meczu koszykówki – to atrakcje, 
które swoim kibicom ufunduje LOTOS Trefl Gdańsk. W trakcie 
każdego wyjścia towarzyszyć im będą gdańscy siatkarze.



Tancerki z Sopotu spę-
dziły trzy dni w Nowym 
Jorku, a następnie udały 
się do stolicy Stanów, gdzie 
wszczęły przygotowania do 
sobotniego występu z dru-
żyną Wizard Girls. Mecz 
zainaugurował wspólny 
układ obu ekip tanecznych. 
Dziewczyny zaprezentowały 
zmodyfi kowane wersje zna-
nych z sopockich parkietów 
występów. Były więc pokazy 
ze skakankami, gumami, z 
koszulami oraz akrobacje 
na koszach, ale do gustu 20 
tysięcy zebranych na hali w 
Waszyngtonie kibiców i tak 
najbardziej przypadła sopoc-
ka wersja hitu Donatana i 
Cleo – „My Słowianie”.

Warto podkreślić, że Che-
erleaders Flex Sopot to je-
dyna polska grupa taneczna, 
która na parkietach NBA 
zaprezentowała się dwu-
krotnie. Cała sopocka spo-
łeczność koszykarska gorąco 
gratuluje dziewczynom ko-
lejnego tanecznego sukcesu i 
z niecierpliwością wyczekuje 
ich powrotu na parkiet Ergo 
Areny! (red.luK)

Cheerleaders Flex Sopot 
w NBA po raz drugi
WYDARZENIE | Marcin Gortat znowu docenił nasze tancerki – Cheerleaders Flex 
Sopot urozmaiciły swoimi występami Polską Noc w Waszyngtonie, która odbywała się 
przy okazji meczu Washington Wizards – Chicago Bulls w Verizon Center.
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KOSZYKÓWKA | 16 kwiet-
nia koszykarze Trefl a So-
pot podejmą wicemistrzów 
Polski, PGE Turów Zgo-
rzelec. Tuż przed nimi na 
parkiet wybiegną najlepsi 
zawodnicy z pomorskich 
szkół podstawowych. 

Nordea Trefl  Basket Cup 
to turniej, w którym wzięły 
udział 24 drużyny z pod-
stawówek z Trójmiasta i 
okolic. Zespoły od paź-
dziernika rywalizowały w 
dwóch etapach grupowych, 
w trakcie których wyłonio-
no cztery najlepsze ekipy. 
Reprezentacje SP De La 
Salle Gdańsk, SP 7 Sopot, 
SP 14 Gdynia i SP Mosty 
najpierw rozegrają półfi -
nałowe mecze w Hali 100-
lecia, a później przeniosą 
się do ERGO ARENY. O 
13.30 odbędzie się mecz o 
trzecie miejsce, zaś na 14.45 
zaplanowano wielki fi nał.
Po dzieciach na parkiet 
wybiegną koszykarze Tre-
fl a Sopot i PGE Turowa 
Zgorzelec, by rozegrać 
szlagierowy mecz Tauron 
Basket Ligi. Drużyna go-
ści to wicemistrz Polski 
i zespół, który po run-
dzie zasadniczej zajmował 
pierwsza lokatę w tabeli. 
Mimo dwóch porażek na 
początku fazy szóstek zgo-
rzelczanie wciąż plasują się 
w ścisłej czołówce stawki. 
Jedną z największych 
gwiazd PGE Turowa jest 
Filip Dylewicz, który przez 
wiele lat był kapitanem 
Trefl a. Popularny „Dylu” 

w Trefl u występował od 
1997 roku. Prócz poje-
dynczych sezonów spę-
dzonych w Pruszkowie i 
włoskim Avellino, przez 
cały czas współtworzył po-
tęgę sopockiej koszykówki. 
Drużyna w składzie z nim 
wywalczyła pięć tytułów 
mistrza Polski, dwa srebr-
ne i jeden brązowy medal 
ligowych rozgrywek oraz 
sześć Pucharów Polski. 
Dylewicz po raz pierwszy 
jako zawodnik innego klu-
bu przyjechał do Sopotu 
w grudniu. Trefl  wygrał 
wówczas 85:74, a silny 
skrzydłowy PGE Turowa 
zdobył siedem punktów.
Żółto-czarni w tym sezonie 
mają zresztą patent na zgo-
rzelczan, bowiem na inau-
gurację fazy szóstek ograli 
rywali 77:74, tym razem 
w spotkaniu wyjazdowym. 
Jak będzie tym razem? 
Początek starcia Trefl a i 
PGE Turowa Zgorzelec 
już w środę, 16 kwietnia, 
o godz. 19.00 w ERGO 
ARENIE. Początek zma-
gań młodych koszykarzy w 
fi nale Nordea Trefl  Basket 
Cup tego samego dnia od 
godz. 13.00. Wstęp na za-
wody szkół podstawowych 
jest bezpłatny, zaś bilety na 
mecz Tauron Basket Ligi 
można nabyć na stronie 
www.trefl .kupbilety.pl, w 
kasach obiektu, a także w 
Sklepie Koszykarza i na 
stoiskach sieci Toys4Boys 
w Galerii Bałtyckiej i Cen-
trum Riviera. 

Finał Nordea Trefl  Basket 
Cup poprzedzi mecz 
Tauron Basket Ligi
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Tradycyjnie już piąta edy-
cja turnieju odbyła się w hali 
sportowej Zespołu Szkól nr 9 
w Gdyni. Po raz pierwszy Pa-
tronat Sportowy nad imprezą 
objął Polski Związek Wushu 
co znacząco podniosło prestiż 
całego przedsięwzięcia. Tego-
roczne zawody miały charakter 
Gali Wushu co oznacza wysoki 
poziom zarówno zawodników 
występujących zarówno w 
konkurencji form jak i walk. 

Piąte zawody, to mały jubile-
usz, zatem była to okazja, aby 
podziękować tym wszystkim, 
którzy przyczyniają się do roz-
woju Wushu jako dyscypliny 
sportowej. Pamiątkowe statuet-
ki i podziękowania zostały skie-
rowane do: Prezydenta Miasta 
Gdyni Wojciecha Szczurka, 
wiceprzewodniczącego Rady 
Miasta Jerzego Miotke, Prezesa 
Polskiego Związku Wushu Da-
riusza Piwowarskiego, Prorek-
tora Uniwersytetu Gdańskiego, 
Prof. UG, dr. hab. Józefa Arno 
Włodarskiego, Dyrektora Cen-
trum Studiów Azji Wschodniej 
UG, Prof. UG, dr. hab. Kamila 
Zeidlera, Dyrektora Gdyńskie-
go Ośrodka Sporu i Rekreacji 
Marka Łucyka, Dyrektora Ze-

Wushu już po raz piąty
W Gdyni już tradycyjnie odbył się turniej tradycyjnego Wushu. Nad piątą 
już edycją patronat tradycyjnie objął prezydent Wojciech Szczurek.

Przeprowadzone zostały na-
stępujące konkurencje: Formy 
ręczne północne do 10 lat, For-
my ręczne południowe do 10 lat, 
Formy z bronią krótką do 10 lat, 
Formy ręczne północne 11-14 lat, 
Formy ręczne południowe 11-14 
lat, Formy z bronią długą 11-14 
lat, Formy z bronią krótką 11-14 
lat, Formy ręczne północne 15-17 
lat, Formy z bronią krótką 15-17 
lat, Fromy ręczne północne po-
wyżej 18 lat, Formy ręczne połu-
dniowe powyżej 18 lat, Formy z 
bronią długą powyżej 18 lat, For-
my z bronią krótką powyżej 18 lat, 
Formy z bronią różną powyżej 18 
lat, Walki Qingda juniorów - kat. 
wagowa do 70kg, Walki Sanda - 
kat. wagowe: 70 kg, 80 kg, 90 kg. 

WYNIKI KONKURENCJI WALK 
 
QINGDA juniorzy 
I Bartłomiej Tchórz – Tiger Team – 
Kwidzyn 
II Dawid Adamowicz – Tiger Team - 
Kwidzyn 
 
SANDA do 70 kg 
I Bartosz Wiśniewski – Tiger Team – 
Kwidzyn 
II Przemysław Rzepczyński – Tiger Team 
- Kwidzyn 
 
SANDA do 80 kg 
I Arkadiusz Sakowski – Szkoła Chińskich 
Sztuk Walki SHAOLIN – Olsztyn 
II Mateusz Darecki – Shaolin Kung Fu – 
Sekcja Chińskich Sztuk Walki –Gdynia 
III Michał Kubat – Tiger Team – Kwidzyn 
 
SANDA do 90 kg 
I Dariusz Dziecielski – Shaolin Kung Fu – 
Sekcja Chińskich Sztuk Walki – Gdynia 
II Paweł Duliński – Hei Long Shu –Lębork 
III Jędrzej Dolata – Klub Sportowy FENIKS 
– Reda 

społu Szkół nr 9 w Gdyni, Pana 
Aleksandra Kuźmina

V-ce Dyrektora Gimnazjum nr 
12 w Gdyni Mariusza Byczkow-
skiego.

Ponadto za ogromny wkład 
organizacyjny i pracę na rzecz 
rozwoju Wushu podziękowania 
zostały złożone na ręce Leszka 
Staszyńskiego, który jednocze-
śnie pełni funkcję manadżera 
zawodów. 

- W tym miejscu, jako główny 
organizator zawodów składam 
podziękowania Bernardowi 
Mrzygłockiemu, Alicji Brzo-
zowskiej, Aleksandrze Mrzy-
głockiej, Małgorzacie Gajkiewicz 
oraz Jakubowi Krysińskiemu. 
Ceremonii otwarcia dopełniło 

wystaienie Prezesa Polskiego 
Związku Wushu, który dokonał 
ofi cjalnego otwarcia Turnieju 
- mowi Krzysztof Brzozowski.
W tegorocznej edycji wystar-
towało około 50 zawodników. 
Reprezentowali oni następujące 
kluby:

Tiger Team - Kwidzyn, Szkoła 
Czarnego Smoka Kung Fu - Hei 
Long Shu - Lębork, Akademia 
Chińskich Sztuk Walki - San-
Bao - Gdańsk, Szkoła Chińskich 
Sztuk Walki SHAOLIN - Olsz-
tyn, Polskie Stowarzyszenie Wun 
Hop Kuen Do - Gdynia, Klub 
Sportowy FENIKS - Reda, Sha-
olin Kung Fu - Sekcja Chińskich 
Sztuk Walki - Gdynia (organiza-
tor zawodów).

- Nie chciałabym wspominać 
o wczorajszym meczu, bo wła-
ściwie nie ma o czym mówić. 
Dziś miałyśmy do wykonania 
kilka zadań, ale nie udało nam 
się skończyć piłek w odpo-
wiednich momentach. Myślę, 
że zaważył u nas trzeci set, w 
którym nie doprowadziłyśmy 
naszej gry do końca. Zabra-
kło nam szczęścia, zagotowały 
nam się głowy, nie umieszcza-
łyśmy w boisku łatwych piłek. 
Dziś po raz kolejny Impel był 
lepszy - podsumowała oba 
mecze Izabela Bełcik, kapitan 
ATOMu Trefl a. - Teraz msimy 
się otrząsnąć jak najszybciej i 
walczyć o ligowy brąz.

Dwie porażki we wrocławiu 
zdecydowały, że to Impel bę-

dzie walczył o mistrzostwo 
Polski. Atomówiki nie kryły 
rozgorycznia takim obrotem 
wydarzeń.

- Gratuluję Impelowi pół-
fi nału i życzę im wszystkie-
go najlepszego. Dla nas taki 
koniec jest rozczarowujący. 
Wiele się w tych meczach wy-
darzyło. Te pierwsze spotkania 
w ERGO ARENIE były dla nas 
trochę jak wyjazdy, a dziś pre-
sja znów nas trochę zabloko-
wała. Widoczny był również 
brak Yulii Shelukhiny. Stara-
liśmy się różnicować grę w 
różnych elementach, ale było 
sporo różnic, które zaważyły 
na wyniku półfi nałów - ocenił 
z kolei Teun Buijs.
(red.luK)(KW)

ŻUŻEL | Ekstraliga wra-
ca do Gdańsk. Inauguracja 
już w najbliższą niedzielę. 
Początek ścigania w meczu 
z Unibaxem o godzinie 
16.30.

- W składzie gdańsz-
czan widnieje nazwisko 
znajdującego się w dobrej 
dyspozycjiRenata Gafu-
rova. Brakuje natomiast 
czwartego w Auc-
kland Fredrika Lindgrena. 
Zgodnie z regulaminem 
w awizowanym składzie 
można jednak dokonać 
do dwóch zmian, wobec 
czego ostateczne zestawie-
nie czerwono-biało-nie-
bieskich do dnia spotkania 
pozostanie zagadką - czy-
tamy na ofi cjalnej stronie 
internetowej klubu.

Spragnionych żużla 
kibiców wypada uspokoić. 
Bilety na niedzielny poje-
dynek są jeszcze dostępne. 

Kibice bilety nabywać 
będą mogli w tradycyjny 
sposób, czyli w kasach 
stadionu, a także poprzez 

kanał internetowy dostęp-
ny pod adresem www.
bilety.wybrzezegdansk.
pl(serwis w tej chwili nie 
posiada jeszcze pełnej 
funkcjonalności).
Sprzedaż drogą elektro-
niczną prowadzona będzie 
oczywiście w sposób 
ciągły (od dzisiaj od 
godziny 15:00 do soboty 
do godziny 23:59 - nie ma 
możliwości zakupu biletu 
tą drogą w dniu zawo-
dów!). Kasa biletowa na 
stadionie im. Zbigniewa 
Podleckiego będzie na-
tomiast otwarta od środy 
do piątku w godzinach od 
15:00 do 19:00, a także w 
sobotę w godzinach od 
12:00 do 19:00. W dniu 
meczu kasy czynne będą 
natomiast od godziny 
14:00. 
Początek zawodów: 
godzina 16:30.
Sędziuje Wojciech Grodzki 
z Opola.
Komisarz toru: 
Włodzimierz Kowalski.

Wybrzeże inauguruje 
sezon z Unibaxem

Pozostała walka o brąz
SIATKÓWKA | Nie tak to miało wyglądać - pomimo aspiracji do obrony mistrzowskiego tytułu ATOM Trefl Sopot nie 
zagra w tym sezonie w ligowym finale. Atomówki musiały uznać wyższość Impelu Wrocław i w powtórce wielkiego finału 
z zeszłego roku zmierzą się w meczu o brąz z drużyną z Dąbrowy Górniczej.

ROZMOWA | Klaudia Kaczorowska była 
niewątpliwie bohaterką ostatnich półfi nało-
wych spotkań z Impelem Wrocław. 

Celem jest teraz brązowy medal mistrzostw Polski.
- Jesteśmy smutne i zawiedzione, że nie zagramy w fi nale jak se-

zon temu - wyjaśnila zwięźle powód swoich łez Kaczorowska. - To 
normalna reakcja każdego sportowca.

W obu tych meczach to właśnie grająca z Nr 16 siatkarka 
była wielokroć najjaśniejszym punktem zespołu pro-
wadzonego przez Teuna Buijsa. Czy rywalizacja mogła 
przebiec inaczej?

- Szkoda tego trzeciego seta, bo włożyłyśmy w nim mnóstwo 
pracy, aby uzyskać taką przewagę punktową. Po chwili w krótkim 
czasie ją roztrwoniłyśmy i to na pewno boli. Po poniedziałkowym 
meczu ciężko bylo w ogóle coś powiedzieć, bo to była po prostu 
katastrofa. 

Może gdybyśmy zagrały go lepiej, to i dzień później byloby także 
nieco lepiej.

WYNIKI:
Impel Wrocław - ATOM Trefl  Sopot 3:0 (25:11, 25:13, 25:19)
Stan rywalizacji: 2-1
Impel Wrocław: Mroczkowska (16), Kąkolewska (10), Dirickx (3), Wilson (3), 
Brinker (13), Kaczor (11), Medyńska (L) oraz Pyziołek (2)
ATOM Trefl  Sopot: Leys (5), Bełcik (1), Pietersen (9), Efi mienko (2), Hill (1), 
Łukasik (2), Zenik (L) oraz Molnar, Podolec (2), Radulović (1), Kaczorowska 
(5), Gajewska

Impel Wrocław - ATOM Trefl  Sopot 3:1 (21:25, 25:17, 25:23, 25:16)
IMpel Wrocław: Mroczkowska (6), Kąkolewska (12), Dirickx (4), Wilson (8), 
Brinker (12), Kaczor (8), Medyńska (L) oraz Pyziołek (3), Konieczna (13)
ATOM Trefl  Sopot: Leys (7), Bełcik (6), Pietersen (11), Efi mienko (9), Hill (7), 
Łukasik (6), Zenik (L) oraz Podolec (5), Gajewska, Molnar (3),  Radulović, 
Kaczorowska (7)

Kaczorowska: Nie będziemy 
w fi nale, ale gramy o medal
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